

Formazione - Lavoro e Politiche Sociali -Cultura - Turismo - Energia - V.I.A.- Istruzione

UFFICIO I	Energia e	Impianti	Energetici
-----------	-----------	----------	------------



Atto N. 300

N. Mecc. PDET-324-2014 del 10/02/2014 **del** 20/2/2014

Oggetto: Autorizzazione unica di cui all'art.12 del D.Lgs n.387/2003 e s.m.i. per impianto di produzione di energia elettrica da biogas in comune di Alice Castello, Soc. Agricola Cascina Bertona srl, Str. Vicinale Cascina Bertona - Alice Castello. Volturazione autorizzazione alla Soc. Agricola Cascina Bertona s.s. con sede legale in Alice Castello, Str. Vicinale Cascina Bertona e sede operativa in Alice Castello, Str. Vicinale Cascina Bertona.

IL DIRIGENTE RESPONSABILE

Premesso che:

- con Determinazione Dirigenziale n. 1319 del 05.05.2010 è stata rilasciata autorizzazione ai sensi del D.Lgs.n.387/2003 e s.m.i. per la realizzazione e l'esercizio di impianto di produzione di energia elettrica da biogas in comune di Alice Castello, alla Soc. Agricola Cascina Bertona srl, Strada Vicinale Cascina Bertona Alice Castello;
- con istanza pervenuta in data 21.01.2014 è stata richiesta la volturazione dell'autorizzazione rilasciata con Det. Dir. n. 1319 del 05.05.2010, ai sensi dell'art.12 D.Lgs.n.387/2003 e s.m.i., alla Società Agricola Cascina Bertona s.s. con sede legale in Alice Castello, Strada Vicinale Cascina Bertona e sede operativa in Alice Castello, Strada Vicinale Cascina Bertona.
- la Società Agricola C.na Bertona s.s. ha trasmesso, tra l'altro, copia del verbale di assemblea straordinaria, svoltasi in data 25 novembre 2013, con la quale si è stabilito di trasformare la "Società Agricola C.na Bertona S.r.l." nella forma di società semplice.

Esaminata l'istanza di volturazione dell'autorizzazione presentata in data 21.01.2014, dalla quale si evince che la Società Agricola Cascina Bertona s.s. risulta iscritta alla Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura di Vercelli come da Visura di evasione Documento n. T 144834781 del 29.11.2013;

Preso atto inoltre che la Società Agricola Cascina Bertona s.s., tra l'altro, dichiara:

- che la suddetta variazione e' intervenuta in forza di Variazione di forma giuridica, come risulta dal Verbale di Assemblea straordinario (sopra citato) allegato all'istanza
- che **nulla e' variato** circa l'attivita' autorizzata con i provvedimenti passati, nonche' le tecnologie impiegate rispetto a quanto dichiarato nella relazione tecnica a suo tempo inviata:
- che l'Impresa non si trova in stato di liquidazione o fallimento, non ha presentato istanze di concordato preventivo o di amministrazione controllata, ne' a tali procedure e' stata sottoposta nel quinquennio precedente;
- che l'Azienda è in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore dei lavoratori, secondo la legislazione italiana o quella del Paese di residenza;
- di avere la disponibilità dell'area su cui realizzare l'impianto <u>e le opere connesse</u>, comprovata da titolo idoneo alla costruzione dell'impianto e delle opere connesse. Si ricorda in merito la nota della Regione Piemonte: "Costituisono senz'altro titolo idoneo alla costruzione dell'opera il diritto di proprietà e il diritto di superficie, mentre negli altri casi è necessario valutare se sussista un titolo giuridico, di natura reale o obbligatoria, che implichi la possibilità <u>non precaria</u> di uso del bene).
- di rispettare le **misure di mitigazione** e le **prescrizioni** autorizzative previste dall'atto di cui si richiede la voltura;
- che si impegna a prestare le previste garanzie finanziarie.

Ritenuto di provvedere in merito alla richiesta di volturazione dell'autorizzazione per la realizzazione e l'esercizio di impianto di produzione di energia elettrica da biogas in comune di Alice Castello;

DETERMINA

- 1) Di volturare la titolarità dell'autorizzazione, rilasciata ai sensi del D.Lgs.n.387/2003 e s.m.i., di cui alla Determinazione Dirigenziale n. 1319 del 05.05.2010, per la realizzazione e l'esercizio di impianto di produzione di energia elettrica da biogas in comune di Alice Castello, dalla Società Agricola Cascina Bertona srl, Strada Vicinale Cascina Bertona Alice Castello, alla Società Agricola Cascina Bertona s.s. con sede legale in Alice Castello, Strada Vicinale Cascina Bertona e sede operativa in Alice Castello, Strada Vicinale Cascina Bertona, senza nulla modificare dei contenuti, termini e condizioni contenuti nella Determinazione Dirigenziale citata e degli allegati alla stessa.
- 2) Di fare salvi eventuali ed ulteriori autorizzazioni, visti, pareri, nulla osta e prescrizioni di competenza di altri Enti ed organismi, nonché le altre disposizioni e direttive vigenti in materia, e fatti salvi eventuali diritti di terzi.
- 3) Di dare atto che l'adozione del presente provvedimento non comporta oneri di spesa a carico della Provincia di Vercelli.

4) Di disporre la trasmissione del presente provvedimento alla Ditta cedente e alla Ditta subentrante nell'autorizzazione, nonché al Comune di Alice Castello e a tutti gli Enti e Soggetti coinvolti nel procedimento autorizzativo.

Avverso il presente Provvedimento è ammesso, da parte dei soggetti legittimati, proposizione di ricorso giurisdizionale avanti il Tribunale Amministrativo Regionale per il Piemonte entro il termine di sessanta giorni dalla data di ricevimento del presente atto o dalla piena conoscenza, secondo le modalità di cui alla Legge 06 Dicembre 1971 n.1034, ovvero Ricorso Straordinario al Capo dello Stato entro centoventi giorni dalla data di cui sopra, ai sensi del D.P.R.24 Novembre 1971 n.1199.

IL DIRIGENTE RESPONSABILE

(Dott.sa Manuela RANGHINO)